

## 市政會議紀錄



:::

### 臺北市政府第2275次市政會議

發文機關：秘書處

開會日期：2023-12-19 09:00:00

開會地點：市政大樓12樓劉銘傳廳

主席：蔣萬安

紀錄：何承遠

出席：

李四川、林奕華、李泰興、張溫德、林哲宏、游適銘、王誌慶、殷璋、顏邦峻、黃幼中、謝慧娟、陳世浩、劉秀玲、林志峯、林士斌、趙光中、陳建安、劉寶緞、黃世安、陳永德、胡曉嵐、湯志民、陳俊安（吳欣珮代）、黃一平、謝銘鴻、姚淑文、高寶華、張榮興、陳彥元、吳盛忠、王玉芬、蔡詩萍、莫懷祖、鄭德發、林裕益、王秋冬（蕭君杰代）、陳信良、李治安、王泓翔、趙式隆、連堂凱、鄭瑞成、張建智、林焯宏、何雅娟、俞振華、邵琇珮（丁秋霞代）、巴干·巴萬、徐世勳、范煥英（陳明州代）、黃清信

列席：高雅雯

#### 臺北市政府第2275次市政會議紀錄

時間：民國112年12月19日9時

地點：臺北市市政大樓12樓劉銘傳廳

主席：蔣萬安 紀錄：何承遠

出席：如簽到表

列席：如簽到表

#### 壹、臺北市政府續紛耶誕報佳音

主席致詞：謝謝今日至市府報佳音的小朋友們，新生命小組教會長期配合本府，於災害事故發生時，除捐贈物資，亦協助社會局關懷災民與發放慰問禮，做為民間力量，給予本府最大支持，再次謝謝新生命小組教會！耶誕節將至，亦祝福大家佳節愉快！

#### 貳、頒（獻）獎

##### 一、頒獎

頒發「112年公務人員傑出貢獻獎」。

##### 二、獻獎

（一）本府榮獲內政部「111年度災害防救深耕第3期計畫」評鑑特優。

（二）本府榮獲勞動部「112年度地方政府辦理身心障礙者就業促進業務績效考核」特優獎。

（三）捷運公司榮獲「2023亞太資通訊科技應用獎」傑出科技公司獎。

主席致詞：

（一）恭喜社會局楊雅茹科長榮獲「112年公務人員傑出貢獻獎」，此為公務人員最高殊榮，身為市長，與有榮焉，在此給予最高肯定與嘉許，希本府同仁以楊科長為學習目標，在工作崗位持續加油。

(二) 消防局榮獲內政部「111年度災害防救深耕第3期計畫」評鑑特優，此為本府連續5年獲得中央評比特優之肯定。面對災害防救，本人一直強調「料敵從寬、禦敵從嚴」；另內政部自112至116年推動「強韌臺灣大規模風災震災整備與協作計畫」，期消防局及相關局處共同努力，爭取佳績。

(三) 恭喜重建處榮獲勞動部「112年度地方政府辦理身心障礙者就業促進業務績效考核」特優獎，本府每年協助身心障礙者達5,000人次，本市亦設有16處公有庇護工廠，增加身心障礙者就業機會，期重建處持續照顧並確保身心障礙朋友之就業權益。

(四) 恭喜臺北捷運公司榮獲「2023亞太資通訊科技應用獎」傑出科技公司獎，透過自行研發之「Metro TIMES捷運人流資訊管理系統」，於本次大巨蛋舉辦亞錦賽，即時提供人潮與人流數據，並應用於列車調度及車站人潮管制之決策參考，使上萬名觀眾離場時，能迅速完成疏散，感謝同仁辛勞付出。

參、宣讀本府112年12月12日第2274次市政會議紀錄

主席裁示：紀錄確定。

肆、專案報告

降溫城市計畫。(都發局)

主席裁示：

(一) 「永續·共融·希望·首都」係本府重要施政價值與目標，尤以「永續」最為重要，請各局處首長務必重視並銘記於心，為推動城市降溫，市府局處都要啟動，絕不可置身事外。

(二) 為實現淨零排放，達成2030減碳40%目標，請環保局於1個月內擬訂分期分階段之目標，並針對各階段之減碳行動方案應有具體執行對策與階段目標，請張副秘書長督導，再向本人報告。

(三) 肯定都發局同仁用心規劃提出低碳家園策略，請張副秘書長督導依規劃期程積極推動。惟關於都市降溫宜居家園專案計畫、建築法令修訂等涉及法制化程序，希加快於113年中得以完成相關法制作業，下半年即上路實施。

(四) 相關法令完成修訂前，請優先評估本市中正、萬華、內湖、士林等熱區之公有新建建物進行改善(如教育局校舍、產業局市場建物、文化局場館、體育局運動中心，包括克強游泳池與新生公園游泳池改建工程等)，導入綠容積評估指標概念，提升綠化量以達降碳目的。

(五) 既有建築導入建築能效評估改善不論公私部門均需投入大量經費，宜進行成本效益評估，排定優先順序。另請評估透過獎勵或優惠措施，結合民間資源，鼓勵企業、民間自發性參與落實降碳。

(六) 為擴大綠色投資，引入民間資金，請財政局能創全國之先，儘速評估發行綠債可行性，除具有指標意義更有助於促進減碳作為。

(七) 有關密集綠覆固碳，請張副秘書長督導工務局公園處訂出達成減碳兼具降溫之階段性目標，擬定具體行動計畫，落實公園綠地加強綠化質量，可優先從北市4大熱區檢討，讓市民有感降溫。

(八) 捷運工程辦理施工道路復舊或新工處辦理道路人行空間改善時，應研議密集綠覆固碳降溫相關人本思考作為，請張副秘書長協助督導。

(九) 以本次圓滿完賽臺北馬拉松為例，獎牌係採用環保材質即為落實減碳作為，可借鏡參考。本府爾後推動政策、辦理相關活動時，各局處均應融入永續理念，共同營造減碳新生活文化，將降溫減碳作為核心價值據以落實。

#### 伍、討論事項

一、修正「臺北市行道樹管理維護自治條例」。(工務局)

決議：照案通過。

二、訂定「臺北市原住民族教育審議會設置要點」。(教育局)

決議：照案通過。

三、修正「臺北市政府心理健康暨自殺防治委員會設置要點」。(衛生局)

決議：照案通過。

四、修正「臺北市政府處理違反消費者保護法及臺北市消費者保護自治條例事件統一裁罰基準」。(法務局)

決議：照案通過。

五、訂定「臺北市促進勞工職業技能補助辦法」。(勞動局)

決議：照案通過。

#### 陸、報告事項

市政會議指示事項執行情形報告。(研考會)

主席裁示：有關財政局發展RPA輔助人工作業一案維持列管，並請游副秘書長協處，於3個月內擇定3局處研議推動；餘案准予備查。

#### 柒、臨時動議

一、主計處鄭處長口頭報告：113年度總預算案業於12月13日付委，各機關針對委員會審議預算認有窒礙難行部分，或需要市府協助，請通知主計處，主計處將彙整後提報。

主席裁示：請各局處首長針對議員關切之議案或預算項目持續加強溝通，本人上週已責成首長於1週內向議員完成溝通說明，務請於12月20日完成。

二、警察局張局長口頭報告：交通部及警政署於12月5日放寬交通違規裁罰認定之標準，如人行道或騎樓違規停車未妨礙人員通行，原則上以勸導為主；另未妨礙人行或是重大交通路段之違規停車，亦採勸導為主。本局已向所屬同仁進行宣導，俾政策執行更為明確。

主席裁示：有關交通違規執法原則，請交通局及警察局應訂出明確基準，以減少民怨。

散會：10時46分

## 散會

2023-12-19 10:30:00

點閱數：0 | 資料更新：112-12-22 08:55 | 資料檢視：112-12-22 08:55

| 資料維護：臺北市政府秘書處機要組

